langen wird., Nun sieht man ein, dass diese

¥

Hintauchungstiefe S° der Normal - Eintau-
chungstiele u gleich seyn musse, da sonst ein
ungleiches Arbeiten der Maschine entsteht,
oder em unnutzer Kraftaufwand (welcher,
stalt zu arbeiten, vielmehr mit dem Ruwin der
Maschine verbunden wire) nothwendig wird,
wenn durch ein Anstossen des Schwimmka-
stens 1 ewner gewissen Tiefe, sein zu tiefes
Eindringen ins Wasser verhindert werden soll.
Man muss demnach die Dimensionen, von
welchen der Werth von S abhingt, so gegen
einander ins Verhiltniss setzen , dass wenn
man i den fur V gefundenen Ausdruck S
= u substituirt, dieser Ausdruck zua Null
werde. |

Em gegebenes Volum Dampfe entspricht
eimem jedesmaligen Barometerstande, welcher
der in diesen Dampfen enthaltenen quantitas
caloris prOportiunal' ist,d_ da der Wirmestofl
als einzige Ursache der Expansivkraft der

Diample anzusehen ist, Es ist also die erfoi-

derliche Menge Brennmaterials (ceteris part-




